

El Cruzado Aragonés

Rvdo. P. Prior de los Bena
SANTUARIO DEL PUEBLO

SEMANARIO CATÓLICO

FRANQUEO CONCERTADO

DEFENSOR DE LOS INTERESES MORALES Y MATERIALES DEL ALTO ARAGON

Año XXX

Precios de Suscripción
Trimestre... : . . . 1'25 pesetas.
Año... : . . . 5 id.
PAGO ADELANTADO

Barbastro 23 de enero de 1932

Se publica los sábados, con licencia y censura eclesiástica

Toda la correspondencia debe dirigirse al Administrador.

Anuncios y comunicaciones a precios de tarifa. No se devuelven los originales.

Núm. 1.497

Santeral y cultos

24 Domingo.—San Timoteo.

CATEDRAL.—A las 7, 7 y media; 8, 8 y media 9, 11; y 12, misas de hora. A las nueve y media, la conventual.

En la misa de doce, habrá explicación doctrinal.

PARROQUIA DE LA ASUNCIÓN.—Domingos y días festivos, a las seis y media, misa conventual, con explicación del Evangelio.

Todos los días, incluso los festivos, hay misa de hora que en este tiempo se celebra a las ocho y cuarto en punto. Durante la misma, en los días que le corresponde, tienen lugar los ejercicios de los «Jueves Eucarísticos», «Primer Viernes» y demás cultos acostumbrados.

PARROQUIA DE S. FRANCISCO DE ASÍS.—Misa de alba a las seis. A las doce y media la de hora, y la conventual a las ocho. Por la tarde, todos los días, rezo del Santo Rosario a las cuatro y media.

INMACULADO CORAZÓN DE MARÍA.

A las ocho, misa por las intenciones y familias de la Visita Domiciliaria.

A las diez, misa de hora.

Iglesia de los PP. Escolapios.—A las ocho y cuarto misa llamada de los niños, los domingos y días festivos a las nueve.

Iglesia de Santa Clara.—Todos los días misa conventual a las siete.



TERCER ANIVERSARIO

EL M. I. SEÑOR

Don Lorenzo Lario Moreno

Canónigo Arcipreste de la S. I. Catedral de Calahorra

FALLECIÓ EN ZARAGOZA EL DÍA 23 DE ENERO DE 1929

Recibidos los santos sacramentos y la bendición apostólica

= E. P. D. =

Sus desconsolados, sobrinas, sobrinos políticos, tíos, primos y demás parientes,

Ruegan a sus amigos y relacionados lo tengan presente en sus oraciones y asistan a la Hora Santa del día 24 del presente mes en la iglesia de los RR. PP. Misioneros, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Barbastro, enero de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Colegio de San Vicente de Paúl.—Misa de Comunidad a las seis y media. Domingos y días festivos misa de hora a las ocho y media.

25 Lunes.—La Conversión de San Pablo.

26 Martes.—San Policarpo.

27 Miércoles.—San Juan Crisóstomo.

28 Jueves.—San Dionisio.

29 Viernes.—San Francisco de Sales.

30 Sábado.—Santa Martina, virgen y mártir.

En la Iglesia del Corazón de María, a las siete y media, Misa por las intenciones de los devotos.

En la Iglesia de Ntra. Sra. de la Esperanza, los sábados y domingos a las seis de la tarde se canta el santo Rosario, se ve y despedida por un coro de niñas.

Herraj carbonizado

sin tufo ni humo

Carbón fuerte de Carrasca

Venta: Almacén de LUIS ALFOS

BARBASTRO

Guerra al Comunismo Ruso

Si no reaccionamos pronto o si por desgracia esta reacción resulta estéril el gran pulpo del Comunismo Ruso habrá aferrado con sus opresores tentáculos a una nación más de la Europa Vieja y se habrá cumplido en parte el sangriento y dorado sueño de Trotsky de «ver una Europa roja de extremo a extremo»...

Ya no se trata de un problema de forma de gobierno que ha de regir los intereses colectivos de la nación Española, ni de investigar las causas de la última revolución, ni sancionar el desinterés y apatía de los católicos ante los tristes momentos vividos; sino que es el gran avance del Comunismo Ruso en España lo que obsesiona a las naciones extranjeras y muy especialmente a los limítrofes, en la convicción de que si esto sucediera pronto toda Europa será invadida por esa peste maldita del comunismo, infierno peor que el de Dante, en donde todo lo que tiene vida fenece, bajo el vaho irresistible del putrefacto cuerpo bolchevique.

Ha tiempo se estableció el dilema: «Roma o Moscú», el comunismo de Lenin o las doctrinas de Cristo Crucificado y no obstante los que se llaman *hombres de paz y orden*, andan dispersos, inconscientes y ajenos a este movimiento revolucionario soviético, como si no tuvieran que sufrir y palpar sus perniciosos efectos y como si dado caso llegara la «Gran Noche» no fuesen los primeros en sentir el tiránico yugo de la dictadura del proletariado.

¡No es hora de evocar nuestras glo-

rias pasadas, mas sí de aprestarnos para la lucha que si Dios no lo remedia vendrá porque nosotros los españoles católicos no podemos tolerar por más tiempo esos insultos y vejaciones que se hacen a nuestros más caros ideales religiosos, acentuándose más y más en intensidad y refinamiento a medida que las relaciones con la infernal Rusia son más estrechas.

Peleemos—imitando a los héroes de la Reconquista—para que la cruz sagrada, azote, humille y destruya las doctrinas terroristas de Lenin y eche por tierra las atrevidas innovaciones deducidas del liberalismo clásico (1) y Revolución Francesa.

¡Católicos! si sentís en vuestros pechos un poco del patriotismo legado por vuestros padres; si arde en los corazones el amor hacia la España grande y fuerte de tiempos pasados; si todavía la antorcha del orden, de la libertad y justicia, no se ha apagado, *formemos un frente único* que sea como dique a todas estas corrientes de comunismo y socialismo, que son encarnación viva de todo lo contrario a vuestro sentir y querer!

¡Formemos un cuerpo que a semejanza del ejército zaporogo, se distinga bien por su perfecta organización y denuedo y ya que el *estado ateo*, ha deshecho la familia y querido arrancar de nuestros pechos la Religión Católica, esforcémonos y no descansenos hasta que la bandera del Catolicismo ondee de nuevo en aquellos sitios que por sectarismo de pocos fué arrojada sin consideración alguna a que esa bandera, tan escarnecida y expoliada era baluarte de la tradición, cultura y progreso...

...Así pues no lloremos como un se-

gundo Boabdil, lo que por debilidad y cobardía no supimos defender con nuestras vidas y si, aunemos nuestras fuerzas, usando con prudencia y mesura en las mismas, no sea que al combatir nimiedades, nos falte empuje para la gran batalla y lucha trascendental entre la verdad y el error, la luz y las tinieblas.

¡Luchemos dentro de la ley! y no olvidemos lo dicho por Gil Robles en el mítin de Molina «en este año hemos de imponernos con la fuerza de nuestra razón y con otras fuerzas si no bastaran».

Los atropellos a la Religión—como apunta Reverte—por esos «payasos de la libertad jurídica» no pueden ser por más tiempo tolerados.

A. DE BUÉN

(1) El liberalismo fué condenado por Su Santidad Pío IX en el «Syllabus».

Dominical

Las parábolas del Señor.

En aquel tiempo: En ocasión de un grandísimo concurso de gentes, que de las ciudades acudían presurosas a Jesús, les platicó muchas veces en parábolas. (Domin. de Sexag.—L., 8).

**

La divina palabra es un pan: el pan de Dios. Cuando Jesús distribuye este pan a los humildes, lo acomoda a su gusto y a sus necesidades, amasándolo en gracia a ellos con una adorable mezcla de amabilidad, de sinceridad,

de familiaridad y de las restantes virtudes que dan a conocer el corazón de un amigo y de un padre.

Ni los sabios de la antigüedad ni los infatuados intelectuales de nuestros días han tenido estas misericordiosas descendencias con el pueblo.

El Señor, en cambio, al hablar en Galilea desde una barca, a orillas del lago y ante una multitud formada por pescadores, labradores y modestos comerciantes, esto es, ante el vulgo, el lenguaje de los cielos, se hace llano y dulce, sin dejar por eso de ser adorable. La verdad en vez de hender los espacios de la abstracción filosófica, desciende sobre aquellas gentes con un ropaje de comparaciones e imágenes que la hacen brillante ante los ojos, a fin de que llegue más derechamente a las almas.

Esas maneras de decir, esas imágenes no va a buscarlas Jesús lejos ni fuera de los hábitos y costumbres de aquellas gentes, ni de su ordinario vivir de cada día. Producense con espontaneidad, inspirándose muy a menudo en el aspecto de los parajes u objetos que rodean a la multitud y al Maestro, y que sirven—por decirlo así—de marco a la escena.

La muchedumbre iba recogiendo con avidez las palabras del Señor, ilustrándose con aquellas comparaciones, sonriendo ante aquellas imágenes, sin separar jamás de ellas las verdades, los preceptos, las promesas y las esperanzas que lea estaban vinculadas. Entusiasmada aquellas gentes exclamaban: «Verdaderamente, jamás hombre alguno ha hablado como este hombre.» Lo que indudablemente venía a significar, que nunca hombre alguno había hablado con tal elevación y autoridad; mas al

propio tiempo, que ningún hombre había hablado jamás con tal simplicidad, con tal encanto y, singularmente, con tal bondad; ya que si habla nuestro lenguaje, sabiendo hablar mejor que nosotros, lo hace para que le entendamos más fácilmente.

El Salvador de los pueblos se dirige desde un principio al alma popular, cautivándola con la belleza de sus parábolas llenas de luz y de expresión, y haciendo de la verdad un manantial abierto para todos los sedientos, que esparce sus aguas copiosamente por las plazas públicas.»

**

La gran limosna.— La más grande de las limosnas es llevar la verdad al pueblo con palabras que se amolden a él.

Es esto un deber para quien quiera que ame al pueblo.

Ni es preciso para ello subir al púlpito. ¿Subió acaso alguna vez Jesucristo? El se sentaba donde quiera que se encontrase: junto al lago, sobre una barca, al borde de un camino, sobre el brocal de un paso, sobre el mullido césped de una colina, delante de una casa, a la mesa, bajo el pórtico de un templo.

¿Es necesario predicar? Predicó realmente Jesús, en el sentido solemne de esta palabra? Platicaba y conversaba. ¿No podemos, no debemos hacer lo propio nosotros?

¡Oh, si nuestras conversaciones todas traáspirasen sencillez, bondad, cordialidad, conservando cristalizada la huella de la vida y de la verdad.

No abandonemos al pueblo.— Las masas estan entermas, envenenadas, es verdad; ellas sufren hace tiempo anemia religiosa, agudizada actualmente por la invasión desoladora de errores y mentiras.

Mas a pesar de las apariencias inquietantes y dolorosas nuestro pueblo posee todavía energía moral, grandes reservas vitales, sobre las cuales nuestras almas apostólicas pueden levantar las mejores esperanzas.

MINIMO

A través de mi cristal

Gratos recuerdos de la niñez que rápidos pasaron, vienen hoy a revivir en mi memoria episodios agradables; y al pensar en aquellas escenas de nuestros juegos infantiles, quiero yo, ver un algo, una deducción que entonces no comprendía, y que ahora trato de desarrollar.

¿Quien no recuerda haber visto, o mejor dicho, quien no conoce en los juegos de los muchachos esas batallas que organizan en sus recreos y que con tanto entusiasmo y a veces perfecta imitación desarrollan, bien en un montón de escombros, alrededor de una manzana de casas, en un barrio silencioso o bien, muchas veces por las afueras de la ciudad?

Juegos, que casi siempre son el fiel reflejo de lo que oyen y ven, ajustándose al recuerdo mas reciente de las escenas de una película detectivesca, de la lectura de una novela de aventuras, de sucesos culminantes o sencillamente de lo que con su joven e inexperto entendimiento deducen de las acciones de sus mayores por que siempre el niño quiere y procura imitar en todo al hombre y me atrevo a decir que algunas veces, cuando se trata de imitarlo en sus vicios y pasiones sociales o políticas, lo hace a la perfección, descubriendo muchas veces en sus juegos, y con su natural candidez verdaderas pasiones que el hombre en la realidad trata de ocultar.

Vieron películas detectivescas americanas y jugaron a «civiles y ladrones»



LA SEÑORA

Doña Antonia Lacambra Buetas

Viuda de don Pedro Loriente

FALLECIÓ EN EL TORMILLO EL DIA 20 DE ENERO DE 1932
a los 78 años de edad

Recibidos los santos sacramentos y la bendición apostólica

= E. P. D. =

Sus apenados hijos Rvdo. don Miguel (Párroco de Lascuarre), doña Petra, don Serafín, doña Matilde y don Daniel; hijos políticos doña Asunción Lanao y doña Gregoria Jordán; hermano don Antonio; nietos, primos y sobrinos.

Al notificar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida, les suplican se dignen encomendar a Dios el alma de la finada; por cuyo favor les quedarán profundamente agradecidos.

Barbastro, enero de 1932.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

a «buenos y malos». Leyeron en una novela, en un periódico episodios de guerra, e hicieron en sus juegos unos de moros y otros de legionarios. Vino el apogeo de las corridas de toros e imitaron en sus recreos a los espectáculos taurinos. Celebráronse las últimas elecciones, y yo vi como al pie de una obra en construcción, en un enorme montón de arena debatíanse en dos grupos los muchachos al juego de «republicanos y monárquicos». Mas tarde, no hace mucho, vi tambien como jugando se peleaban los pequeños en batallas de «laicos contra cristianos».

Siempre siempre, fueron en sus juegos los pequeños perfectos intérpretes de lo que en serio sucedía, y es que los niños copian de lo que ven, de lo que oyen, de lo que leen, de lo que les enseñan, y desgraciadamente se provee al joven de lecturas disolventes e inmorales que contribuyen a hacer sus juegos cada día mas peligrosos.

Niños: queridos jovencitos traviesos y juguetones; pequeños que con vuestros infantiles juegos sois el fiel reflejo del ambiente real; pesimista soy al querer adivinar vuestro próximo juego y quisiera preveniros contra los peligros. Os diria que cuando batalleis en aquel montón de escombros o alrededor de aquella barriada, al juego de «comunistas contra católicos», no os olvideis de un detalle. Que uno de vosotros, queridos niños, sea el portador del niveo estandarte de la paz y de la verdad y que lo levante muy alto muy alto hasta sobreponerse a todas esas batallas.

FRANCISCO LACAMBRA

De la Comisaría General de Cruzada

Por benigna concesión de la Santa Sede se ha prorrogado la validez de los Sumarios de la Bula de Cruzada de 1931; de manera que los fieles que tengan los dichos Sumarios pueden seguir gozando de las gracias y privilegios en ellos concedidos hasta que se haga la publicación de la Bula correspondiente al año 1932.

El Secretario

Benito M. de Morales.

Del «B. E. de la Diócesis».



MÚSICA Y BANDA

(Un caso ejemplar de disciplina)

Envío.

Al Sr. D. Silvestre Peñas, Músico Mayor del Batallón de Montaña n.º 6, de guarnición en Barbastro, quien sabe... «armonizar» perfectamente las bellezas del arte musical con la amabilidad del caballero.

Como todo está sujeto a variación y mudanza en la vida, creo prudentemente que también las ordenanzas militares y las cuarteleras costumbres habrán sufrido alguna modificación desde el año mil ochocientos noventa y ... tantos, fecha a la que trasladamos a nuestros lectores, los que, solo por el hecho de serlo, bien merecido tendrán el título de pacientes.

Por la fecha que asignamos al relato deducirán VV. que ya peinamos canas, mejor diremos que solo peinamos canas y, dentro de poco, casi sin darnos cuenta, ni canas ni pelo negro.

Teniendo presente la hipotética variación anunciada, recordaremos, porque en esto estriba el *quid pro quo*, que entonces, se daba el nombre de «Banda», en los Regimientos de Infantería a la entidad—cornetas y tambores, bajo la instrucción y mando de un sargento que era y se llamaba «Maestro de Banda». A la música se le denominaba «Sección de Música» y para convocar una y otra militarmente, el corneta de guardia tocaba llamada de «Banda» o llamada de Música, según fuera la formación, y generalmente, llamada de Música y «Banda», despues del toque de compañía.

El Músico Mayor del Regimiento de Infantería Wad-Ras n.º 50 era en la época de mi suceso D. Pedro Pueyo Estalieu, aragonés, natural de Uncastillo, buen músico, no fiando la autoridad del expresado concepto a mi pobre juicio sino a la critica musical de aquella época que colocaba sin desconcierto su nombre, juntamente con los de Pintado, Juarrauz, Martínez y otros celeberrimos músicos militares.

Era D. Pedro Pueyo muy cuidadoso de su persona, pulcro en el vestir, exacto en sus obligaciones musicales y militares, severo, y siempre, de militar o de paisano un correcto y cumplido caballero.

Todo un carácter; caracter indomable e inseparable de un... «excelentísimo» mal genio.

Señores, yo no recuerdo otro caso semejante. Un mal genio, pero con la particularidad de ser perfectamente soportable y hasta simpático en sus cosas.

En los tres años y pico que yo estuve a sus órdenes, así como no recuerdo haberle visto contento, tampoco tengo presente el que impusiera el menor arresto o castigo a sus subordinados; pero estoy cierto de sus finezas y generosidades para con los músicos y de haberlas yo inmerecidamente recibido.

¡Que misterios encierra la íntima vida del hombre! La «Sección de Música» era modelo de disciplina deseando los músicos servirle en todo, como si la incomprensible agrura de su destemplado modo de ser fuera misterio atrayente de generosidad y compasión.

El sargento maestro de la «Banda», hombre discreto y cariñoso que en su temperamento encarnaba toda la ejemplar disciplina y corrección de la benemérita clase de sargentos, se desvelaba por complacerle siempre que cornetas y tambores tenían que actuar bajo la dirección y batuta de nuestro músico mayor.

¡Ni por esas!.... Siempre el «buen» D. Pedro estaba de «mal» humor.

**

La música de Wad-Rás había adquirido el compromiso con el empresario del Teatro Real, de tocar en el escenario, en la temporada de invierno, en algunas funciones de ópera que en el ex-regio coliseo se representaban. Digo en el escenario, porque la partitura de la ópera corre siempre a cargo de la orquesta principal, pero en muchas obras se requiere la cooperación, de bandas de música para que acompañen en la representación a los coros, cantos, himnos, procesiones, ... y otras zarandajas que todos VV. conocen y saben.

Y ahora, otra salvedad. A esta música contratada por la empresa, se le llama en el argot teatral la «Banda», para distinguirla de la orquesta principal.

Indefectiblemente, todas las noches en que la música de Wad-Rás tenía que actuar en el Real, nuestro músico mayor D. Pedro, aunque cayeran chuzos o se sintieran terremotos, media hora antes de la función, hacía acto de presencia ante sus músicos... siempre serio y taciturno.

El afecto que profesaba a su «Música» no le dispensaba jamás de presenciarse y dirigir la afinación de la Banda con la orquesta, sin ulteriores réplicas ni discusiones.

La música, sabiéndolo, esperaba siempre su llegada en los portales del Teatro que dan o daban a la calle del Arenal. Saludaba, pasaba lista «con los ojos», subía acompañado de todos, afinaba y ... a esperar el aviso del director de escena.

**

Mas una noche, crudísima noche, algunos grados bajo cero, llegó nuestro músico mayor con la puntualidad en él ordinaria, y no le esperaban los músicos en el portalón del Teatro. No habían llegado. ¿Causas? Tal vez el carácter acogedor del dueño de un establecimiento próximo y la agradable temperatura del interior obligaron a los individuos de la música a «perezear», faltando, por esto, a la puntualidad en la espera.

¿Suerte? Fatalidad? Vaya V a saber. Cuando Don Pedro ya nervioso inquiría la presencia de los músicos, pasó por su vera un soldado del mismo Regimiento a quien el músico mayor

historial y el cincuenta por ciento a la beneficencia oficial y particular de esta ciudad.

—A petición de algunos suscriptores se continuaba dando noticia del precio del aceite, de cuyo caldo se habían hecho importantes ajustes a 63 pesetas 50 céntimos, quintal, de 53 litros.

—En la lista de gobernadores civiles nombrados por el nuevo gobierno, fue designado, don José Solano para esta provincia.

En pequeñas dosis

España es... católica?

En Villafarracinos (Palencia) los niños de la Escuela, sus padres y los vecinos del pueblo se dirigieron al Ayuntamiento solicitando se colocase el Crucifijo en las escuelas nacionales. El Alcalde conferenció con los maestros, y se hizo como se pedía.

Una comisión de Astudillo, en la misma provincia solicitó del gobernador civil la continuación en aquella localidad de los Padres Salesianos para que presten la enseñanza a los hijos del pueblo.

En Piñel de Abajo (Valladolid) todo el vecindario exigió la colocación del cuadro de la Inmaculada y del Crucifijo en las escuelas de donde habían sido quitados.

Y en Granada, Murcia, Almería, etcétera, etc...

En Alicante fué entregado al Excelentísimo Sr. Presidente de la República, en uno de los actos oficiales del viaje realizado, un memorial en que una mujer pedía fueran respetados los Salesianos en su enseñanza porque un hijo de la solicitante que allí recibía educación antes «se había convertido en un verdadero golfo, desde que no iba al Colegio de los Religiosos».

¿Todavía más? Si; porque edifican los ejemplos de los sencillos y humildes.

«Rasal es una parroquia pobre y pequeña del Obispado de Huesca. En una de las casas más humildes carecían de dinero para depositar en las bandejas, pero deseando contribuir a los fines de la colecta, la familia que la habitaba mandó a una niña con un pan para que se lo entregase al párroco con la promesa de que no le faltaría mientras la familia lo tuviera.

»El párroco aceptó el pan y lo besó». Ese si que es... Pan... Bendito que donó un... bendito corazón.

¿España es... católica?

**

Agruras y tristezas.

Alguna vez hemos dicho y más de cuatro hemos leído que desde la quema de conventos e iglesias se notaba en España ¿como lo diremos? cierto malestar económico particular y oficial..

El Sr. Ventosa en su famosa Conferencia ha dicho que «el día que ocurrió la quema de los conventos yo os puedo decir que estaban en España M. Parker de la Casa Morgan, y un representante de la Casa Medelson. Con los dos pretendía entablar negociaciones el Gobierno Español y los dos se marcharon por la noche sin continuar sus negociaciones».

El exministro de Hacienda con la lógica aplastante de los números dice verdades de a... tonelada, v. g. una sociedad de seguros contra el robo dá las siguientes cifras: en 1930, 318 siniestros (362.000 pesetas), en 1931, 645, siniestros (618.000 pesetas).

Sigue el Sr. Ventosa: en 1930 desde 1.º de abril a 31 de diciembre hu-



UN SOLO FUEGO
Proporciona calefacción y agua caliente a toda la casa

Con la Calefacción **IDEAL CLASSIC** ya tiene Ud. resuelto el problema del confort higiénico y económico. Por poco dinero la puede Ud. instalar en su casa, librándose en otoño y en invierno del frío y la humedad

Folletos gratis

José Bardina
BARBASTRO

Quemadores de aceites combustibles, Gas-Oil y Fuel-Oil, para Calefacciones, Secaderos, Hornos, Calderas, etc.

Referencias de instalaciones que funcionan desde hace tres años, a completa satisfacción de sus poseedores.

bo en Barcelona, 26.037 protestos; en 1931, 41.028...

En 1930 se vendieron 1.195.000 toneladas de superfosfatos; en 1931, solo se vendieron 873.000 toneladas o sea una baja del 25 por 100.

No seguimos más porque ya empezamos a entristecernos.

Pero es conveniente que el pueblo se de cuenta que

«Brilla» siempre la verdad como entre espinas, la rosa. A veces... es medicina otras... sirve de... VENTOSA.

**

Ratas, ratilla, queso y... gatos.

Hay gran alarma, según veo por las informaciones de la Prensa regional, a consecuencia de una invasión de ratones en alguno de los departamentos del Ayuntamiento de Zaragoza.

Es la moda. Afán de progreso y de ilustración que ha invadido el campo ratonil.

Al frente de todos «ellos» (los ratones) supongo irá una «Rata» oronda e ilustrada.

Será la «Rata sabia», la agitadora, la discursadora, la que arengará a sus hijitos los ratoncitos.

Hasta las ratas, toman rapé.

Lo malo o lo bueno del caso será que habrán colocado queso o alguna sustancia venenosa y... allí, contra lo que sucede en la pícara humanidad, pagará el pato la más ilustrada.

Estoy recordando al poeta, lamentándome de la agitadora Rata:

Y dichas estas frases la pobre Rata, dando un triste suspiro tiró la pata. Y allí «inconsciente» sobre el húmedo suelo quedó «inmanente».

**

Enchufes... aereos?

Las Cortes constituidas ya han acordado conceder pase gratuito a los señores Diputados que quieran viajar en aeroplano.

Pero señores si es tan viejo el que los Sres. Diputados y otros que no lo son, vuelen gratis.

Hacer esta confesión poca malicia revela porque en toda la nación y en cualquier ocasión el que menos corre... vuela.

Galeno

Sainete socialista para llorar

De cómo pide el obrero la cabeza de Cordero

A ultima hora de la mañana de ayer un numeroso grupo de obreros parados se presentó en la calle de la Cabeza número 9, donde está enclavada la Tenencia de Alcaldía del distrito del Hospital, solicitando ser recibidos por

el teniente de alcalde, don Manuel Cordero.

Hemos recibido la visita de un testigo presencial de lo ocurrido, el cual nos ha facilitado la siguiente version, que reproducimos casi taquígraficamente:

«Todos éramos obreros sin trabajo, obreros de verdad. Y la mayoría de nosotros habíamos ayudado con verdadero esfuerzo a Cordero para su elección. Como recordábamos sus promesas, fuimos a verle. No nos querían dejar entrar, y nos indignamos un poco. Los más exaltados soltaron algunas palabras gordas; hubo su poquito de barullo, y entonces salió un guardia municipal, diciendo que el teniente de alcalde recibiría a una Comisión. Y pasamos a su despacho unos cuantos. Le aseguro a usted que entramos de buena manera, y que le hicimos presente nuestra necesidad, sin ofenderle. Pero cuando nos dijo que «ya había hecho todo lo que podía hacer por los obreros sin trabajo», nos indignamos.

—Ya vemos lo que has hecho—le gritó uno.

—Chupar dei bote y dejarnos tan muertos de hambre como antes—vociferó otro.

—¿Para qué nos decías, cuando nos pedías el voto, que no nos faltaria pan ni nos faltaria trabajo?—le reprochó alguno.

¿Crees tu que pueden pasar hambre nuestros hijos mientras tú te hinchas?—chillaron algunos.

Hay que cumplir lo que se promete!

¡A nosotros no nos engañas más. Y de aquí en adelante ya no fueron reproches. Fué algo más. Fueron palabras muy duras, que no tuvo más remedio que escuchar, mientras nos echaban de su despacho.

Cuando, ya en la calle, dábamos cuenta a los otros de la actitud del compañero «Cordero», salió éste muy de prisa, se subió al automóvil oficial y escapó no sin que antes le gritásemos «lo suyo».

Puede que no hayamos conseguido nada pero hemos enseñado un camino nuevo: el de que no pueda gozar con tranquilidad de las comodidades que ha logrado a costa de nuestro apoyo.»

De «La Nación»

Crónica semanal

Colisión sangrienta. El domingo por la mañana, después del grandioso mitin tradicionalista celebrado en Bilbao, al que asistieron unos diez mil partidarios de la tradición católica española, se produjo una colisión entre elementos izquierdistas y tradicionalistas, de la que resultaron de aquellos tres muertos. Dícese que los tradicionalistas fueron provocados y se vieron precisados a disparar. Lamentamos vivamente el suceso.

Frutos de la escuela laica. Alumnas de la Normal de la Generalidad han acudido al Sr. Ventura Gassols, protestando enérgicamente de las audaces manifestaciones que les hicieron el director del centro y dos profesores, según las cuales en adelante se les exigirían desnudeces verdaderamente escandalosas en el ejercicio de la gimnasia, y además otras prácticas indecorosas. «Nosotras, señor consejero, decían las alumnas, somos personas decentes», no permitiremos tal cosa, por este camino no formarán más que maestras sin principios morales. Los padres de las alumnas han llevado el asunto a los tribunales. No es este el primero ni el único caso de prácticas escandalosas que se ha dado en los centros laicos. En Rusia la escuela única, el dorado sueño laico, es des-

Calefacción por todos los sistemas

Instalaciones a base de aceite pesado, con una economía en el consumo de un 20 a 40 por 100.

Ingeniero Contratista, **V. Morell**

ZARAGOZA

Montador Representante, **M. Rodriguez**

BARBASTRO

Precios reducidos.

Garantía máxima.

Una velada en el Seminario

Atentamente invitados, el lunes último asistimos a la velada literario-musical que los alumnos de nuestro Seminario Conciliar dedicaron al Excmo. y Rvmo. Sr. Obispo, con ocasión de celebrarse su cumpleaños el día 10 de los corrientes.

Presidió el acto nuestro queridísimo Prelado, que tenía a su derecha al Rvdo. P. Rector y a su izquierda al M. I. Sr. D. Antonio Lisa, canónigo Doctoral.

En sitaliales diferentes vimos a varios señores canónigos, clero parroquial, beneficiados de la S. I. Catedral, profesores del Seminario y comisiones de los RR. PP. Escolapios y Misioneros, y representante de EL CRUZADO ARAGONÉS: seguían los sitaliales ocupados por señores invitados y por una numerosa comisión de la «Juventud Católica», ocupando el resto del Salón los seminaristas.

Tres horas duró la amena velada, de cinco a ocho de la tarde, que transcurrieron tan agradablemente, que casi no nos dimos cuenta de como pasaba el tiempo: pero los encargados de dirigirla, no queriendo prolongarla demasiado, suprimieron algunos números, entre ellos la declamación de algunas poesías.

¿Diremos que todos los números merecieron el premio del aplauso de la concurrencia; que todos gustaron mucho? Este es el comentario obligado en toda reseña de un acto semejante, y por esto no me limito a dejar esto consignado.

Los discursos, de salutación y ofrecimiento por el señor Lafuerza; el pronunciado por el señor Carralón, «Los católicos del mundo frente a la persecución religiosa en España»; y «La Maternidad Divina de María en el Concilio de Efeso», por el señor Sánchez, tan bien pronunciados, como profundos en el pensamiento y elegantes en la dicción.

El Himno de entrada a cuatro voces, por Gounod; «Montañas de Canigó» a cuatro voces, de Morera, y «Las vacaciones», también a cuatro voces, cantado todo por la «Schola Cantorum» bajo la dirección del Rvdo. D. Crisóstomo López, profesor de música del Seminario, llamaron la atención por la justeza y buen gusto artístico.

Y «El puñal del Godo», drama en un acto, de Zorrilla; y «Zapatero-Dentista», de M. Sancho, en dos actos, nos entretuvieron largo rato, demostrando los actores su suficiencia aun para cosas que no tienen relación directa ni con los estudios, ni con los ministerios a que dedican todas sus actividades: en el escenario los hay que se revelan verdaderos actores.

Una velada agradabilísima que honra al Centro docente, a la altura de otras que allí hemos presenciado.

Finalizó con unas paternales palabras del Excmo. señor Presidente que agradeció el obsequio, compensando los trabajos de los escolares con un día de asueto y vacación, que éstos agradecieron manifestándolo con nutridos aplausos.

X. y Z.

Concurso para premiar un cuento aragonés, que se publicará en «La Voz de Aragón»

A iniciativa y expensas de un fervoroso aragonés, que siente el ansia nobilísima de amparar las Letras aragonesas, sin dar a la publicidad su nombre, «LA VOZ DE ARAGON abre un concurso literario, expresamente para premiar un cuento de carácter aragonés, con arreglo a las bases siguientes:

Primera.— Se otorgará un premio único de 250 pesetas al mejor cuento aragonés que se presente, a juicio de un Jurado cuyos nombres no se harán públicos hasta después del fallo. El premio será indivisible y el concurso no podrá declararse desierto.

Segunda.— El cuento premiado se publicará en LA VOZ DE ARAGON, ilustrado por un dibujante de reconocido prestigio.

Tercera.— Los originales deberán venir escritos a máquina, en hojas escritas por una sola cara, firmados con un lema y acompañados de sobre cerrado en el que se consignen el nombre y el domicilio del autor.

Cuarta.— Los cuentos habrán de ser originales e inéditos. Si una vez premiado un cuento se averiguase que no era original, se anularía el concurso, haciéndose pública esta circunstancia.

Quinta.— Los cuentos no premiados no serán devueltos a sus autores, sino que serán destruidos una vez fallado el concurso.

Sexta.— Si el Jurado estimase que existían otros cuentos, aparte del premiado, de mérito suficiente para ser publicados, lo hará constar así y entonces LA VOZ DE ARAGON propondrá a sus autores la inserción de estos originales recomendados.

Séptima.— Todos los originales para el concurso deberán ser remitidos a la Dirección de LA VOZ DE ARAGON, Costa, 2, antes del día 29 de febrero.

Octava.— El hecho de remitir un cuento para el concurso implica la aceptación de las presentes bases.

Zaragoza, 10 de enero de 1932.

ordenó fuera al próximo cuartel del Rosario lugar oficial de nuestra estancia y avisara a la Guardia para que, sin demora, viniera la «Banda» al Teatro Real.

Salieron, a poco, los músicos de su escondite, bien ajenos del todo al recado urgente de D. Pedro y fueron por este recibidos con unas palabras muy pocas, muy secas y con el acostumbrado mal genio.

—A alinar inmediatamente y a prepararse.

Principió la función de Opera.

Poco hacía se había levantado el telón, cuando un grupo de soldados, al mando de un sargento, irrumpió a paso ligero en el escenario, desoyendo advertencias de coristas, empleados y tramoyistas, hasta llegar junto a nuestro Músico Mayor.

—¡Alt! Alt!... —Derecha!... Derecha!... —Firmes!!

Y el sargento — maestro de cornetas y tambores con toda la... «Banda» de Wad—Rás n° 50, cuadrado como un quinto diciéndole a Don Pedro;

—A la orden de V.

Silencio general y... sepulcral. Se mascaba la catástrofe. El sargento seguía rígido, la «Banda» en posición de firmes... nosotros, sin respirar.

Don Pedro estaba lívido y arqueaba el cuerpo como felino que intentara lanzarse sobre la presa.

Los empleados del Teatro se agruparon. Una dama, mas atrevida, quiso desenfadadamente hacer un chiste:—Ma- yor. Uy que miedo, nos us V. a fusilar? Pero la pretendida gracia quedó helada en el ambiente porque el comen-

tario lo hizo la... furibunda mirada de Don Pedro.

—¡Como debió mirar, el Mayor, en aquel momento!

Sufrimos lo indecible unos minutos.

D. Pedro, pálido como la muerte ante el temor del general ridículo que para él, siempre era fantasma aterrador agrandado por su especial imaginación se dió cuenta de la actitud disciplinada del Maestro de la «Banda» y de su solicitud en servirle, y triunfando la nobleza del alma sobre la ruindad de los nervios se acercó al sargento tomóle del brazo, y con voz alterada por extraños e indefinibles matices, le ordenó afectuosamente: *¡Vuelvase, buen hombre, al cuartel inmediatamente con la Banda!*

(El soldado portador del mensaje al señor Oficial de Guardia entendió que don Pedro quería la «Banda» de cornetas y tambores para el Teatro Real a la carrera. Y, en verdad, que el músico mayor había pedido... la «Banda»).

No se ocultó al Regimiento el chasco ocurrido, por causa del precipitado recadero, siendo, por unos días, la comidilla del cuartel, no pudiéndose evitar, a pesar del interés y autoridad del buen don Pedro, el que algún corneta nervioso desfigurase las narices de los zumbones; ni el que el «tambor» de malas pulgas baquetease de lo lindo, en vez del parche de su caja guerrera, las costillas de algún osado.

Que no está en la potestad del hombre cambiar los sucesos ni modificar los temperamentos y caracteres. Por eso, en ciertos casos no son mal remedio los palos. Tal vez el único remedio

Pasaron años y años sin saber de don Pedro. Y supe por fin que... era un gran corazón, un gran corazón amargado por hondísimas penas a las que su alma grande supo sobreponerse y que además tuvo la especial virtud de ocultarlas heroicamente a los demás. Muy pocos las supieron.

¡Los hombres! avanzamos locamente por el camino de la vida levantando un poco de polvo a nuestro paso, alguna vez; dejando girones del corazón, a menudo o bien quedamos ociosamente sentados y atraídos por la sugestión de falsos cambiantes de luces tentadoras, para separarnos siempre buscamente sin conocernos e ignorando las sublimes virtudes y excelsas cualidades de nuestros hermanos.

¡Los hombres! Somos, como las estrellas que vemos en el azul del firmamento, en esas noches iluminadas por la opalina luz con que la Luna nos regala, y nos parece, que hablan, se mueven, corren, se aproximan y desaparecen, y, ni piensan, ni trabajan... ni se conocen.

MARCELINO CAPALVO

Barbastro, enero 1932.

TRASPASO

Por no poderlo atender se traspasa el establecimiento de la Vda. de Consorcio Malo.

Para informes, San Ramón, 15.

Desde Peraltila

Solemnes han sido este año, por especial Providencia de Señor, las fiestas celebradas en honor de San Antonio Abad y de los Stos. Mártires Fabián y Sebastián. En el primer día hubo misa cantada, sermón por el Rdo. don Vicente Benito, celoso párroco del pueblo y después de la función religiosa en el templo, bendición de caballerías en la espaciosa plaza de la Iglesia.

La fiesta de San Fabián y San Sebastián no desentonó de la primera antes bien aumentó en esplendor y religiosidad.

Hubo solemne Rosario de la Aurora; a las diez de la mañana procesión concurrencísimas, llevándose en andas las imágenes de los Stos. Mártires, la de San Antonio y Niño Jesús procesión que se hizo previa autorización, desde luego del Excmo. Sr. Gobernador de la Provincia. Después cantaron los niños alternando con coros de hombres, admirablemente la Misa de Angelis pronunciando el Sr. Cura Párroco un elocuente sermón de circunstancias que fué justamente elogiado.

Al ofertorio se procedió a la Bendición de la Caridad que en este día pasó de cuatro arrobas de panecillos que se distribuyeron después entre los vecinos, terminando así estas fiestas en que han rivalizado todos los fieles de Peraltila.

Reciban el Sr. Cura y vecinos devotos de Peraltila nuestra felicitación entusiasta por su fé y religiosidad, que además de manifestarse en el templo y procesiones, lo hicieron también en vistosas y flameantes hogueras que duraron todo el día.

El Correspondiente

Hace 25 años

En el número de 26 de enero de 1907 de nuestro semanario, se publicó en primer lugar el segundo artículo de la serie, sobre el «Espíritu popular de la Iglesia», escritos por don Manuel Casanovas al que seguía otro titulado «Dormidos y poltronos», firmado por *Fidelis* en el que se censuraba la pasividad de muchos católicos ante la persecución de que era objeto la Iglesia y como último y con el epígrafe de «Nuestra protesta» un escrito censurando los salvajes atentados de que fueron objeto los católicos catalanes al celebrar en Barcelona una manifestación pacífica.

Tres asuntos comentaba el «Entre semana» el estado de la religión en Francia, de los motines ocurridos en Madrid contra los panaderos, y de la crisis total del gobierno de España, habiendo sido encargado de formar el nuevo, don Antonio Maura quien formó gabinete con los señores Allende Salazar, Figueroa, Loño, Ferrándiz, Osma, Lacierva, Besada y Sampedro.

Para el siguiente día anunciaba la «Sección de noticias» la publicación de la santa Bula, estando encargado del sermón el Rdo. P. José Godos rector del colegio de Escuelas Pías.

—En un extenso suelto se agradecía a «El Noticiero» de Zaragoza, el artículo que dedicó a los publicados en nuestro semanario por don Manuel Casanovas, con el título de «Regionalismo», en cuyo escrito pedía a las diputaciones aragonesas, que costearan una edición especial recopilando dichos escritos.

—Con los regalos que sobraron del Centenario del General Ricardos, el Ayuntamiento organizó una importante rifa, destinando su importe a la renovación del mobiliario de la Casa Con-

Por España

Se ha alterado el orden especialmente en la comarca de Manresa.

No es un pasajero incidente ocasionado por exaltaciones mitinescas, sino el chispazo delator del movimiento revolucionario.

Huelgas, ataques a la fuerza armada y para distraer fuerzas, tal vez, colocan bombas ocasionando destrozos, en el Seminario de San Carlos de Zaragoza y en el Convento de las Lucías.

Cuan facil era profetizar lo ocurrido. Porque cuando se autorizan tan insensatas predicaciones los efectos no pueden ser de sensatez y de cordura.

Si no creen en Dios que es La Verdad ¿cómo se ha de creer en la Autoridad, en el Derecho y en la Justicia? Y la negación de Dios se predica pública y descaradamente.

Y aun hay quien habla de complot de las derechas.

Podrán sofocarse momentáneamente, con la fuerza material, los intentos comunistas pero no es ese el procedimiento para que la tranquilidad sea verdadera.

El remedio tiene que ser mas radical.

El Congreso de diputados ha otorgado un voto de confianza al Gobierno para que restablezca el orden y dé la sensación de autoridad. Así lo exige el bien de la Patria. Solo 4 diputados han votado en contra y esos... no son de las derechas.

A pesar de los proyectos antirreligiosos, a pesar de la afirmación de algunos diputados de que... «antes que vosotros el Comunismo», es decir, antes que la Cruz, la hoz y el martillo, el Gobierno ha tomado medidas encaminadas a una rápida y enérgica represión.

Antes el Comunismo? Pues... ahí lo tienen, pero quien tenga algo que perder que se apreste a la defensa y se ponga al lado de la Autoridad.

Nosotros siempre defenderemos el orden y la prosperidad de España.

ron el afecto de cuantos la trataron.

Nos asociamos al duelo de sus apenados hijos; el Rdo. don Miguel, (párroco de Lascuarre) doña Petra, don Serafín, Doña Matilde y don Daniel; hermano don Antonio, hijas políticas, doña Asunción Lanao y doña Gregoria Jordán, y demás familia, al dedicarles nuestro mas sentido pésame.

De sociedad

La Prensa de Zaragoza da noticia de que el domingo último fue pedida la mano de la encantadora señorita María Guallart Fornés para el distinguido joven barbastrense don Francisco Lalanne Fajarnés, formulando la petición sus padres don Felix y doña Felicidad, acaudalados propietarios de esa población.

Dicho acto se verificó en el domicilio del padre de la prometida don Juan Guallart, quien una vez hecha la petición y cruzados valiosos regalos entre los futuros esposos, obsequió con un banquete a los parientes mas próximos de ambas familias, entre los que se contaba la hermana del novio doña María Lalanne y su esposo don José M.ª Cancer.

Por su parte los señores de Lalanne invitaron a un almuerzo al señor Guallart y sus hijos, que se celebró el martes en el Gran Hotel.

En el mismo día que se celebre la boda que está proyectada para mediados de marzo, se celebrará también la de la señorita Conchita Guallart hermana de la prometida.

Reciban todos nuestra cordial felicitación y de un modo especial los señores de Lalanne nuestros distinguidos amigos.

—Han regresado:

A Valladolid, el ilustrado catedrático de aquella Universidad, el Exmo. señor don Nicolás S. de Oto, nuestro distinguido amigo y paisano acompañado de su señora doña Mercedes Clavero.

De Madrid, don Manuel Artero, teniente coronel retirado.

De su viaje de novios don Juan Espluga de este comercio, con su señora doña Jacinta Isac.

—En la mañana de hoy han contraído matrimonial enlace en la parroquia de Huerta de Vero, la virtuosa y bella señorita Candelaria Lorenz Buera, hija de nuestro querido amigo y acaudalado propietario don Mariano con el distinguido joven don Emilio Pueyo Cancer, hijo del competente secretario de dicho pueblo, nuestro buen amigo D. Gregorio.

Bendijo la unión el ilustrado párroco don Manuel Frago. Actuaron de padrinos la hermana mayor de la novia María Lorenz y el hermano del novio don Heliodoro comerciante de Barcelona.

Asistió numerosísima y selecta concurrencia de todos los pueblos del contorno poniéndose de relieve, una vez más, el prestigio y simpatía que gozan en el país las familias Lorenz-Pueyo.

Después de la religiosa ceremonia se celebró, en la casa de la novia, un espléndido banquete preparado y dirigido por el propietario de la fonda Europa de esta ciudad.

Los novios a quienes deseamos muchas felicidades salieron para Zaragoza y otras capitales.

Enhorabuena a los contrayentes y respetables familias.

CONVOCATORIA

El Presidente de Comunidad de labradores de esta ciudad hace saber:

Que como se expresa en los edictos expuestos al público en las tablillas municipales, el domingo 31 del actual a las once, celebrará esta comunidad Junta general ordinaria en la Casa Consistorial para aprobar si procede las cuentas del ejercicio de 1931, el presupuesto para 1932 y renovación de individuos de las Juntas directivas.

Encarezco la asistencia a los señores asociados contribuyentes de este término municipal por ser de interés la convocatoria.

Barbastro 23 de enero de 1932

Quintín Montaner

IMPRENTA SANTAMARIA. — BARBASTRO

graciadamente un hecho, y por esto el 1922 pudo escribir la señora Kollontai: «la inmoralidad hace en las escuelas progresos satisfactorios»; y la mujer de Lenin: «tenemos siete millones de niños abandonados».

Ya es hora de que los católicos abran los ojos, y se apresten sin tardanza a defender los intereses morales de sus hijos contra la escuela laica.

Discurso del Sr. Ventosa. Sólido, sin bravatas subversivas ni hojarasca de palabras, ha pronunciado el señor Ventosa en el Círculo de la Unión Mercantil una conferencia sobre la economía española. «En el 11 de abril, dijo, el dólar se cotizaba a 9 09; la cotización actual es 11'86; diferencia 30 por 100. Esta baja del 30 por 100 ha costado al tesoro 7.200.000 libras esterlinas que con cantidades, exportadas anteriormente, suman la cifra de 10.500.000 libras esterlinas, en pesetas al cambio actual: 430.500.000 ptas.

Suspensión de «El Debate». Indefinidamente ha sido suspendido tan benemérito diario, imponiéndosele además una multa de 1.000 pesetas. Ha causado mucha extrañeza; la suspensión, por ser «El Debate» un órgano muy comedido y respetuoso con los poderes constituidos. «Ahora» ha dicho: «Nuestro colega «El Debate» ha sido objeto de una sanción de inusitada gravedad». «El Sol» se expresa así: «El Gobierno impone a «El Debate» una sanción rigurosa que nos parece un error».

—Por mayoría se acuerda en las Cortes que los entierros sean laicos, excepto aquellos que expresamente manifiesten el deseo en su testamento de que sea católico.

—En general ha habido coincidencia en la asamblea de provincias españolas frente al Estatuto de Cataluña celebrada en Burgos. «Uno de los acuerdos ha sido divulgarlo, para que el pueblo conozca las monstruosidades que encierra».

—En tres pueblos de Valencia han intentado quemar las iglesias.

—Se declaran huelgas en diversos puntos de España. En la provincia de Valencia estalla la huelga revolucionaria. Los estudiantes de la F. U. E. apedrean en Valladolid la casa del «Diario Regional».

Noticias

Locales y Regionales

La Administración de este periódico suplica a los señores abonados cuyas suscripciones figuran en descubierto, remitan por giro postal las cantidades que adeudan.

Desde esta fecha se han puesto al cobro los recibos correspondientes al año actual.

Como en años anteriores, el «Libro de ventas» deberá presentarse en la Alcaldía, durante todo el mes de enero.

Después de mejorar notablemente la temperatura durante unos doce días, anteayer volvió a recrudecerse, posesionándose una niebla densa y sumamente fría, desmitiendo el dicho de «Por S. Antón, la boira a un rincón».

Correspondiendo a la participación de toma de posesión del Gobierno civil de la provincia, hecha al Ilmo. Cabildo Catedral de Huesca, por el nuevo gobernador, Ilmo. Sr. D. Manuel González López, le visitó una comisión de dicha entidad eclesiástica, a cuya visita correspondió con otra la primera autoridad gubernativa, siendo recibido el señor Gobernador por dos capitula-

res en el atrio del templo y en la sala capitular por el Cabildo en pleno, en cuyo acto se cambiaron atentos saludos y cordiales ofrecimientos, entre dicho señor y el M. I. Sr. D. Jacinto Peré deán de dicha catedral, nuestro respetable amigo y paisano.

Celebramos mucho tan atentas y cordiales disposiciones.

El miércoles 20, en el cuartel del General Ricardos, tuvo lugar la ceremonia de la promesa de la Bandera de los nuevos reclutas ante el Jefe del Batallón de Cazadores de Montaña. El acto revistió solemnidad desfilando la tropa con la marcialidad acostumbrada y sirviéndose un extraordinario rancho. Coincidiendo con la promesa de fidelidad a la Bandera la fiesta de despedida del soldado.

Se ha ordenado por la superioridad que en adelante, todos los maestros nacionales interinos perciban el sueldo de tres mil pesetas anuales. Enhorabuena a los favorecidos con esta disposición.

Días pasados un jabalí, ligeramente herido, acometió al maestro nacional del pueyo de Marguillén D. Pablo Palomera, cuando se hallaba paseando, a las cuatro y media de la tarde, el Sr. Palomera fué derribado al suelo, un perro que acompañaba al Sr. Palomera acometió al jabalí, salvándose entonces el Sr. maestro subiéndose a un árbol. Llegó la fiera cerca de Torres del Obispo derribando también al

labrador José Solano; por fin acometió, a unos cazadores hiriendo a dos, logrando por fin darle muerte. Parece venía el jabalí herido desde el monte de Aguinaliu.

Religiosas

Los Cultos de las Cuarenta Horas durante la semana próxima serán: el día 24, domingo, en la iglesia de los RR. PP. Misioneros; 25 y 26, lunes y martes, en la de las Siervas de María; 27, 28 y 29, miércoles, jueves y viernes, en la de San Francisco, y el 30, sábado, en la del Santo Hospital.

Mañana domingo 24 celebrarán los devotos del Corazón de María, los cultos mensuales.

Y al mismo tiempo la fiesta anual de las Urnas del Corazón de María.

Necrológicas

A los 78 años de edad y después de recibir los santos sacramentos, rindió su tributo a la muerte el miércoles último, en su casa de El Tormillo la muy respetable señora doña Antonia Lacambra Buetas, viuda de don Pedro Lorient, y madre de nuestro estimado amigo don Daniel Lorient, del comercio de esta ciudad.

Su muerte ha sido muy sentida en El Tormillo y pueblos comarcanos, pues era muy estimada por su virtudes y bondadoso corazón, que le granjea-

Nuevos Almacenes de Materiales de Construcción

RAMON LANAÑO

Cementos de marcas acreditadas

Baldosas de todas clases, yesos, tuberías, etc.

No dejen de consultar precios.

J. Costa, 23-24

BARBASTRO

CASA MARRO

Grandes Almacenes de Materiales de Construcción y sanitarios

Depósito exclusivo en esta provincia de Tuberías, Canales, Depósitos, Chapas lisas, y canaleta roja y gris, de uralita. Presupuestos sin compromiso y planos de ejecución
Costa, 13, Despacho general. Teléfono, 68-75

TEJIDOS

Nacionales y Extranjeros

Francisco Pascau

JORDAN

DENTISTA

Barbastro

UNA NUEVA GRAN OBRA del Instituto Gallach



Para suscribirse a esta hermosa obra, diríjase a la
Librería SANTAMARIA
 Ricardos, 45. BARBASTRO
 Se remite gratis a quien lo solicite un folleto explicativo.

DISPONIBLE

¡SEÑORA!...

Si sus vestidos, los de su esposo o de sus hijos, se han deteriorado, se han manchado, o su colorido es antiguo..... NO SE EXPONGA a entregarlos a quienes, sin elementos, ni práctica suficiente, dicen hacerlo muy barato..... ANTES vea la nueva tarifa de lá

Tintorería de POLO, de Huesca

cuyos perfeccionamientos, reconocidos desde hace más de medio siglo, garantizan la elegancia y solidez de los trabajos.

Comparad los precios y la perfección de la limpieza en seco y teñido

	Pesetas			Pesetas	
Traje completo caballero	8	15	Falda señora, corriente	4	5
Americana >	4	7	Toquillas lana, desde	2	2
Pantalón >	3	5	Mantones señora, abrigo	5	7
Abrigo	7	15	Abrigos de señora	7	11
Vestido señora, lana.	6	8			

NOTA: Las prendas que han de sufrir decoloración y nuevo teñido tendrán el aumento del 10 %.

Representante en Barbastro: Don J. Crisóstomo López, Coño, 16

BANCO DE CREDITO DE ZARAGOZA

Los tipos de interés que abona este Banco, son: {

En las Imposiciones a plazo fijo de un año. . . a razón de 4 ½ por ciento.
 En las Imposiciones a plazo fijo de seis meses a razón de 4 por ciento anual
 En las cuentas corriente a la vista. a razón de 2 ½ por ciento anual

CAJA DE AHORROS 4 POR CIENTO

Préstamos y descuentos

Préstamos con firmas, sobre Valores, con monedas de oro, sobre Resguardos de imposiciones hechas en este Banco:
DESCUENTO Y NEGOCIACIÓN DE LETRAS Y EFECTOS COMERCIALES

DEPÓSITOS EN CUSTODIA

Compra y venta de Fondos públicos — Pago de Cupones — Cartas de Crédito — Infórmes comerciales — Comisiones, etc.

Sucursal en Barbastro, General Ricardos, núm. 2

En la provincia de Huesca tenemos sucursales en las siguientes plazas: Aínsa, Arañones, Ayerbe, Barbastro, Graus, Jaca y Tamarite de Litera